

УВАЖАЕМЫЕ НИЖЕГОРОДЦЫ!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!



Этот праздник всегда для нас символизирует трудовую солидарность. Его уважают все поколения, и он по праву считается народным.

В этот светлый праздничный день выражаю благодарность всем, кто своей добросовестной работой вносит вклад в социально-экономическое развитие, как Московского района, так и всего города Нижнего Новгорода и искреннюю признательность всем, кто находится на заслуженном отдыхе.

Пусть новые трудовые успехи приносят каждому из нас перемены к лучшему! Желаю всем здоровья, счастья, мира и добра!

Владимир КРОПОТИН, глава администрации Московского района, первый заместитель секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Московского района

ПРОБЛЕМА

«Институт водных проблем Российской академии наук» завершил первый этап обследования Бурнаковской низины. За три дня специалисты отобрали порядка 80 проб грунта, почвы и грунтовых вод.

«Основная цель наших работ – это отбор грунтовых вод на содержание нефтепродуктов. На сегодняшний день мы отобрали уже 28 проб поверхностных грунтов, 36 проб почв и грунтов в процессе бурения и 16 проб грунтовых вод. Все они будут отправлены на экспертизу», – рассказал кандидат геолого-минералогических наук «Института водных проблем РАН» Иван Подлипский.

Обследование Бурнаковской низины проводится методом шнекового бурения. Его конечная цель –

СПРАВКА. Российская академия наук по просьбе правительства Нижегородской области рассмотрела вопрос о содействии в организации проведения обследования Бурнаковской низины в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» и проведении этих работ по линии Российской академии наук.

Губернатор Нижегородской области **Глеб Никитин** на оперативном совещании также поднимал вопрос о нефтяных пятнах на Волге и поручил министерству экологии оперативно докладывать о ходе исследований данной территории.

Источником загрязнения нефтепродуктами Волги, помимо стационарных точек сброса сточных вод, является территория Бурнаковской низины. В результате хозяйственной деятельности, которая велась здесь с 1882 года, подземные горизонты оказались загрязнены нефтепродуктами. Согласно гидрогеологическим заключениям 1975 и 1989 годов, на территории Сормовской нефтебазы и Бурнаковской низины загрязнение грунтов нефтепродуктами носит локальный характер. Нефтепродукты местами проникают на глубину более 6 м. Водонесные горизонты, в которые через песчаный грунт проникают поверхностные загрязнения, имеют прямую связь с Волгой.

ЭКОЛОГИЯ И МЫ**АКЦИЯ «МАРШ ПАРКОВ»**

«Левинку чистой сохраним» – под таким девизом 24 апреля в Московском районе Нижнего Новгорода прошёл фестиваль акции «Марш парков на земле Нижегородской – 2019», заявленный в программе координаторами Международной природоохранной акции «Марш парков – 2019» Государственным природным биосферным заповедником «Керженский».

В прошлом году в Московском районе прошёл первый фестиваль акции «Марш парков»: её инициатором выступила педагог клуба «Салют» **Елена Черных**, а участниками – воспитанники клуба. В этом году инициативу поддержали администрация Московского района, Управление образования, **Татьяна Руфанова**, Совет территориального общественного самоуправления «Берёзовский», **Игорь Лапшин**. К акции подключились школы Московского района – №64, 73, 74, 87, 139, 149. Эти школы расположены близко к реке Левинка и озабочены необходимостью защиты этой малой, но очень важной для жителей Московского района речки.

Шествие школьников с речками, плакатами, флагами, воздушными шарами и значками с символикой Керженского заповедника

началось от школы №139 по ул. Давыдова и ул. Красные Зори к клубу «Салют», с остановками на мостах через Левинку. На площадке детского подросткового клуба «Салют» проектной группой студии «Изо и дизайн» и педагогом **Еленой Черных** был представлен проект благоустройства Левинки. Исследовательская группа объединения «Юный эколог» клуба «Салют» ведёт изучение природной ценности реки Левинка и проектирует экскурсионную тропу. К этой работе в летние каникулы подключатся ребята из школьных лагерей.

Маршрут продолжился по третьему мосту через Левинку, к школе №74, через улицу Берёзовская, по Московскому шоссе в сквер им. А. Люкина. Команды расположились вокруг фонтана, где прошли конкурс слоганов и смотр

БРАТЯ МЕНЬШИЕ**ЗООПАРК ОБНОВИЛСЯ К ВЕСНЕ**

25 апреля открылась после реконструкции первая площадка зоопарка «Лимпопо».

В торжественной церемонии открытия приняли участие первый заместитель главы администрации города **Наталья Казачкова**, заместитель председателя городской Думы Нижнего Новгорода администрации Московского района **Владимир Кропотин** и гости зоопарка.

После работ которые длились почти полтора года, на территории созданы современные просторные вольеры для обитателей зоопарка, обустроена комфортная обстановка для взрослых и маленьких посетителей. Появились и новые животные.

На открытие в «Лимпопо» пришли ученики школ Московского и Сормовского районов. И перерезать красную ленточку тоже доверили ребятам.

«Это очень волнительный момент для всех нас, – ска-



зал директор зоопарка «Лимпопо» **Владимир Герасичкин**. – Первым гостям площадка понравилась, ребята остались довольны, и это самое главное!»

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО**ПОДРУЖИЛИСЬ С СЕРБАМИ**

Заместитель директора школы №172 Татьяна НЕФЁДОВА посетила гимназию «Исидоры Секулич» города Нови Сад с ответным визитом.



Цель визита – изучение богатейших традиций наших народов, приумножить их и вносить достойный вклад в укрепление и процветание дружеских отношений между Сербией и Россией. Приятным бонусом поездки стало подписание договора о сотрудничестве между нашими образовательными организациями.

Ранее, в ноябре прошлого года в школе №172 состоялась знаменательное событие. В рамках проекта «Славянский союз» и сотрудничества с Нижегородской Епархией и колледжем им. Л.К. Сивухина школа 172 принимала у себя делегацию большого хора «Ювентас» гимназии «Исидоры Секулич» из города Нови Сад Республики Сербия.

Цель проекта – обмен профессиональным опытом в рамках международного сотрудничества, популяризация русского языка среди славянских народов, воспитание учащихся как достойных граждан своей страны, готовых к участию в межкультурном диалоге.

Сербы говорят: «Бог на небе, Россия – на земле!». Так друг о друге могут говорить поистине братские народы. Ни в какой другой славянской стране мы не встретим к себе такого тёплого, радужного и приветливого отношения, а ведь между нами большое расстояние. Братская любовь преодолевает все границы... Сербы, как и русские, на протяжении всей своей нелёгкой истории непреклонно отстаивали своё главное сокровище – православную веру.

Мы братья, и нам ни в коем случае нельзя это забывать. Одна церковь, одна на двоих и православная душа.

Уникальный хор «Ювентас» исполняет духовную музыку, которая и объединила нас в тот знаменательный для наших городов, наших хороших коллективов и наших школ, а, главное, наших детей День! «Руси и срби су браћа заувек!» - значит, «русские и сербы – братья навсегда!».

На творческой встрече наших хороших коллективов всех объединила музыка.

Барвара ЗИМИНА, заместитель директора по воспитательной работе, фото автора

ПАМЯТЬ**«...И ЖИВУ Я НА ЗЕМЛЕ ДОБРОЙ ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ...»**

23 апреля члены Совета ТОС «Орджоникидзе» приняли участие в торжественном мероприятии, состоявшемся в преддверии празднования Дня Победы.

Во встрече приняли участие школьники и матери Московского района, чьи сыновья до конца исполнили свой интернациональный долг в Чечне и в Афганистане.

Среди гостей школы мать героя Чеченской войны, 19-летнего **Сергея Тумаева**, геройски погибшего под Грозным, **Любовь Тумаева**, член Совета Общественного самоуправления микрорайона Орджоникидзе.

